

## САОБРАЋАЈНИ ЗНАКОВИ – ЗНАКОВИ ИЗРИЧИТИХ НАРЕДБИ

Знакови изричитих наредби стављају до знања учесницима у саобраћају на путу забране, ограничења и обавезе.

Могу се поделити у две групе :  
- знакови забране и ограничења  
- знакови обавезе

Ови знакови имају облик круга, осим знакова “укрштање са путем са првенством пролаза” и “обавезно заустављање”.

Основна боја знакова ограничења и забране је бијела са црвеним ободом, а симболи и натписи су црне боје.

Основна боја знакова обавезе је плава, а симболи и натписи су бијеле боје.

### Знаци који одређују првенство пролаза у раскрсници



#### **Укрштање са путем са првенством пролаза**

Означава близину раскрснице на којој возач мора да уступи првенство пролаза возилима која се крећу по путу на који он наилази.



#### **Обавезно заустављање**

Означава место пред улазом у раскрсницу на коме је возач дужан да заустави возило и уступи првенство пролаза возилима која се крећу путем на који он наилази.

### Знаци забране кретања у одређеним смјеровима



#### **Забрана саобраћаја у оба смјера**

Означава пут односно део пута на коме је забрањен саобраћај свим возилима у оба смјера.



#### **Забрана саобраћаја у једном смјеру**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај возила из смјера према коме је окренут знак.



#### **Забрана скретања улијево**

Означава раскрсницу на којој је скретање улијево забрањено.



#### **Забрана скретања удесно**

Означава раскрсницу на којој је скретање удесно забрањено.



#### **Забрана полукружног окретања**

Означава мјесто на коме је забрањено полукружно окретање.

### Знаци забране кретања за поједине категорије учесника у саобраћају



#### **Забрана саобраћаја за сва моторна возила, осим за мотоцикле без приколице**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за сва моторна возила, осим за мотоцикле без приколице и мопеде.



#### **Забрана саобраћаја за аутобусе**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за аутобусе.



#### **Забрана саобраћаја за теретна возила**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за теретна возила. Ако је знаку придодата допунска табла на којој је означена маса возила, забрана важи само за она теретна возила чија највећа дозвољена маса прелази означену масу.



#### **Забрана саобраћаја за цистерне**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај возилима која превозе материје које могу да изазову загађивање воде.



#### **Забрана саобраћаја возилима која превозе експлозив или неке лако запаљиве материје**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај возилима која превозе експлозив или лако запаљиве материје.



#### **Забрана саобраћаја возилима која превозе опасне терете**

Означава пут односно део пута на коме је забрањен саобраћај возилима која превозе опасне терете.



**Забрана саобраћаја за моторна возила која вуку прикључно возило осим полуприколице**

Означава пут односно део пута на коме је забрањен саобраћај за моторна возила која вуку прикључно возило осим полуприколице.



**Забрана саобраћаја за моторна возила која вуку прикључно возило**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за моторна возила која вуку прикључно возило.



**Забрана саобраћаја за тракторе**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за тракторе.



**Забрана саобраћаја за мотоцикле**

Означава пут односно дко пута на коме је забрањен саобраћај за мотоцикле, тешки трицикл и тешки четвороцикл.



**Забрана саобраћаја за мопеде**

Означава пут односно дко пута на коме је забрањен саобраћај за мопеде, лаке трицикле и лаке четвороцикле.



**Забрана саобраћаја за бицикле**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за бицикле.



### **Забрана саобраћаја за запрежна возила**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за запрежна возила.



### **Забрана саобраћаја за ручна колица**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за ручна колица.



### **Забрана саобраћаја за пјешаке**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за пјешаке.



### **Забрана саобраћаја за сва моторна возила**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за сва моторна возила.



### **Забрана саобраћаја за сва моторна и запрежна возила**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за сва моторна и запрежна возила.



### **Забрана саобраћаја за возила означена симболом**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за врсту возила приказаних на знаку. На знаку се могу комбиновати симболи возила. Овај знак може имати највише два симбола, уколико се поставља у насељеном месту односно три симбола ван

насељеног места.

**Знакови забране кретања за возила са одређеним карактеристикама****Забрана саобраћаја за возила чија ширина прелази одређену ширину**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за возила чија ширина прелази ширину означену на знаку.

**Забрана саобраћаја за возила чија укупна висина прелази одређену висину**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за возила чија укупна висина прелази висину означену на знаку.

**Забрана саобраћаја за возила чија укупна маса прелази одређену масу**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за возила односно скупове возила, чија укупна маса прелази масу означену на знаку.

**Забрана саобраћаја за возила која прекорачују одређено осовинско оптерећење**

Означава пут односно део пута на коме је забрањен саобраћај за возила са осовинским оптерећењем већим од оптерећења означеног на знаку.

**Забрана саобраћаја за возила која прекорачују одређену дужину**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањен саобраћај за возила, односно скупове возила, чија укупна дужина прелази дужину означену на знаку.

**Знакови који намећу одређена правила понашања у току вожње****Најмање одстојање између возила**

Означава најмање одстојање између возила у кретању којег се возачи морају придржавати.

**Забрана претицања свих моторних возила, осим мотоцикла без приколице**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањено претицање свих моторних возила, осим мотоцикла без приколице, мопеда, лаког трицикла и лаког четвороцикла.

**Забрана претицања за теретна возила**

Означава пут односно дио пута на коме је забрањено да теретна возила чија највећа дозвољена маса прелази 3,5 тона претичу друга моторна возила, осим мотоцикла без приколице, мопеда, лаког трицикла и лаког четвороцикла. Ако је уз овај знак додата допунска табла са означеном масом возила, забрана претицања односи се само на теретна возила чија највећа дозвољена маса прелази означену масу.

**Ограничење брзине**

Означава пут односно дио пута на коме се возила не смију кретати брзином већом од брзине која је означена на знаку. Брзина на овом знаку је дата само као примјер, а стварне вриједности се уписују према околностима на путу и потребама безбједности саобраћаја. Ако је на овај знак додата допунска табла са назнаком масе возила, означено ограничење брзине односи се само на возила чија највећа дозвољена маса прелази означену масу.



**Забрана давања звучних знакова**

Означава пут односно дио пута на коме се уређајем на возилу (сирена) не смију давати звучни знакови, осим у случају непосредне опасности.



**Првенство пролаза за возила из супротног смјера**

Означава забрану ступања возила на уски дио пута прије него што тим дијелом прођу возила из супротног смјера.

**Знаци забране пролаза без заустављања**



**Забрана пролаза без заустављања – царина**

Означава мјесто близу царинарнице где се возило мора зауставити.



**Забрана пролаза без заустављања – полиција**

Означава мјесто близу контролног пункта полиције где се возило мора зауставити.



**Забрана пролаза без заустављања – путарина**

Означава мјесто близу наплатне рампе за путарину где се возило мора зауставити.



**Знакови забране заустављања и паркирања****Забрана заустављања и паркирања**

Означава страну пута на којој је забрањено заустављање и паркирање возила. Овом знаку се може додати допунска табла са назнаком дана у седмици односно мјесецу и времена у току дана на које се забрана односи. Назнака може садржати и најдуже дозвољено вријеме заустављања односно паркирања и категорију возила на које се забрана односи.

**Забрана паркирања**

Означава страну пута на којој је забрањено паркирање возила. Овом знаку се може додати допунска табла са назнаком дана у седмици односно мјесецу и времена у току дана на које се забрана односи. Назнака може садржати и најдуже дозвољено вријеме заустављања односно паркирања и категорију возила на које се забрана односи.

**Наизменично паркирање – непарни дани**

Означава део пута на који се односи забрана паркирања у непарне дане.

**Наизменично паркирање – парни дани**

Означава део пута на који се односи забрана паркирања у парне дане.

## Знаци обавезе – прописују обавезе за возаче

### Знаци који прописују обавезе возачима моторних возила у току вожње



#### Најмање дозвољена брзина

Означава пут односно дио пута на коме се возила у нормалним условима морају кретати најмање оном брзином која је означена на знаку. Брзина на овом знаку је дата само као пример, а стварне вриједности се уписују према околностима на путу и потребама безбједности саобраћаја.



#### Ланци за снијег

Означава дио пута на коме моторна возила, осим мотоцикла, мопеда, лаког трицикла, тешког трицикла, лаког четвороцикла, тешког четвороцикла, радне машине, трактора и мотокултиватора, морају на погонским точковима имати ланце за снијег, кад је на коловозу снијег.

### Знаци који означавају стазе којима је обавезно кретање за поједине учеснике у саобраћају



#### Бициклическа стаза

Означава пут којим се морају кретати бицикли, а по коме је забрањено кретање другим учесницима у саобраћају.



#### Пјешачка стаза

Означава посебно изграђену стазу којом се пјешаци морају кретати, а по којој је забрањено кретање другим учесницима у саобраћају.



### **Спојене стазе за бициклисте и пјешаке**

Означава пут по коме се одвојено крећу само бициклисти и пешаци, у својим стазама.



### **Стаза за јахаче**

Означава стазу којом се морају кретати јахачи, а по којој је забрањено кретање другим учесницима у саобраћају.

## **Знаци који прописују обавезан смјер кретања за возила у саобраћају**



### **Обавезан смјер – право**

Означава смјер којим се возила морају кретати.



### **Обавезан смјер – десно**

Означава смјер којим се возила морају кретати.



### **Обавезан смјер – лево**

Означава смјер којим се возила морају кретати.



**Обавезан смјер – полулијево**

Означава смјер којим се возила морају кретати.



**Обавезан смјер – полудесно**

Означава смјер којим се возила морају кретати.

**Знаци који прописују дозвољене смјерове кретања за возила у саобраћају**



**Дозвољени смјерови – право и лево**

Означава смјерове у којима се возила смију кретати.



**Дозвољени смјерови – право и десно**

Означава смјерове у којима се возила смију кретати.



**Дозвољени смјерови – лево и десно**

Означава смјерове у којима се возила смију кретати.

**Знаци који служе усмјеравању саобраћаја приликом наиласка возила на пјешачко острво, кружни ток или неки други објект на коловозу**



**Обавезно обилажење с десне стране**

Означава коловоз односно дио коловоза којим се возила морају кретати приликом обилажења пјешачких острва, острва за усмјеравање саобраћаја и других објеката на коловозу.



**Обавезно обилажење с леве стране**

Означава коловоз односно дио коловоза којим се возила морају кретати приликом обилажења пешачких острва, острва за усмјеравање саобраћаја и других објеката на коловозу.



**Обилажење са обе стране**

Означава коловоз односно део коловоза којим се возила могу кретати приликом обилажења пјешачких острва, острва за усмјеравање саобраћаја и других објеката на коловозу.



**Кружни ток саобраћаја**

Означава коловоз односно дио коловоза којим се возила морају кретати приликом обилажења пјешачких острва, острва за усмјеравање саобраћаја и других објеката на коловозу.